TRUONG TRUNG HQC COSG  PE KIEM TRA HQC Ki I MON TOAN LOP 8
CUU LONG Thoi gian 1am bai: 90 phit (khong ké thoi gian giao de)
Nam hoc: 2019 — 2020

| DPE CHINH THUC |

Ciu 1 (3,0 diém)

Giai phuong trinh:
a) 3(x+14)=2(1-5x)
b) 2 N 3 8

x—3 x+3 B x*-9
c) |x—4/=2x-3
Ciu 2 (2,0 diém)

Giai bat phuong trinh va biéu dién tdp nghi€ém trén truc $6:

a) 5(x—2)+4 < 3+4(x+2)

x—=3 2x+1 x+2
+ > 1+
3 4 4
Ciu 3 (1,5 diém)
Mot miéng dit hinh chit nhat c6 chiéu dai gip 3 1an chiéu rong, néu ting chidu dai thém 2m va
giam chiéu rong 3m thi dién tich giam 90m?. Tinh dién tich ctia miéng dat ban dau.
Ciu 4 (1,0 diém)

b)

Bong cua mot cai thap trén mat déat co do dai 30 m. Cung thoi diém d6, mot cot sat cao 1,68 m

cam vudng goc voi mat dat cd bong dai 2 m. Tinh chiéu cao cua thap.
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Cau 5 (2,5 diém)

Cho AABC vudng tai A (AB < AC), AH la duong cao.
a) Chimg minh ABAC ddng dang ABHA va viét ti s6 dong dang.
b) Chiéng minh 4AH> = BH.HC.

¢) Trén tia HC, x4c dinh diém D sao cho HA = HD. Tir D v& DE // AH (E thuéc AC).
Chtrng minh: CD.CB = CE.CA.
---- HET ----



HUONG DAN CHAM KIEM TRA HQC KI II

MON TOAN LOP 8
Cau Noi dung Piém
3(x+14)=2(1-5x)
la | o 3x+42=2-10x 0,25
< 3x+10x=2-42
& 13x=-40 0.25
—40 ’
= xX=——0o
13 0,25
Vay ta hiém cta ph trinh la S = 40
ay tap nghiém cia phuong trinh 1a S = BT} 0,25
2 + 3 28 DbKXD: x#43
x-3 x+3 x -9
2 3 8
+ =
x-3 x+3 x*-9
@2(x+3)+3(x—3)_ 8
1b (—3)(x+3)  (x+3)(x-3) 0.25
& 5x-3=8
& Sx=11 0,25
& S0
x= 5 n 0,25
DA A, . 11
Vay tap nghiém cua phuong trinh: S = 3 0,25
1c |x—4|:2x—3 (*)
THI1: x-4>0<x2>4
(*)=>x-4=2x-3 0,25
c>x=—1(l) 0525
TH2: x-4<0&< x<4
(*)=>4-x=2x-3 0.25
7 b
& x=—(n)
3 0,25
Vay tap nghiém cua phuong trinh: S = {%}
5(x—2)+4<3+4(x+2)
22 | 5y 10+4<3+4x+8 0.5
& x<L17 0,25

Biéu dien

0,25




x—3 2x+1 x+2
+ >

1+
3 4 4
_ 0,25
o 4(x 3)1-;3(x+1) . %4_ 3(x1-2|- 2)
2b < 4x—-1243x+3>12+3x+6 0,25
< 4x>27 0,25
7
<> X > T 0,25
Biéu dién
Goi chi€u rong miéng dat ban dau 1a x (m), x>0. 0,25
Chiéu dai miéng dat ban dau la 3x
Chiéu rong micng dat luc sau la x-3 0,25
3 Chiéu dai miéng dat lic sau l1a 3x+2
Ta c6 phuong trinh
3x7 — (X—3)(3x+2) =90 0,25
& 3x 3% —2x+9x+6=90
= Tx=84
o x=12(n) 0,25
Vay chiéu rong micéng dat ban dau 1a 12m 0,25
Chiéu dai miéng dat ban dau la 36m
Dién tich miéng dat ban dau la 12.36 = 432m? 0,25
A4ABM ~AEFM  (g-g) e 0,25
BA _BM & ¥
4 EF  FM N | 0,25
EF.BM & g
= BA = 4 1,68 m g
FM _ L e 0,25
1,68.30 ’ i ‘
=== =25,2(m) 0,25
a.
Xét AABH vi ACBA 9
D
5 A=H=90" E 022
~ 0,25
B chung
— AABH ~ACBA (g-g) " 0,25
_ AB_BH _AH 02>
CB AB CA
L s 0,25
(ti s6 dong dang) 4
b. Xét AABH va ACAH
0,25
0,25
0,25

0,25




AHB = AHC (=90")
BAH = ACB  (AABH ~ ACBA)
= AABH ~ ACAH (g—g)
AH _ BH
CH AH
= AH? =BH.CH
c. Tacod: ED // AH (gt)
Nén CDE = CHA =90" (2 goc dong vi)
Xét ACDE va ACAB c6
CDE = CAB =90’
C 1a goc chung
= ACDE ~ACAB (g—-g)
CD CE
=>—=—
CA CB
= CD.CB = CE.CA

0,25

0,25




